



# UTIČITE NA LOKALNE POLITIKE



## Poziv za prijavu za dostavljanje predloga projekata na programu podrške javnom zagovaranju u zajednici „Istraži - Osnaži“

Uz finansijsku podršku Vlade Ujedinjenog Kraljevstva, Trag fondacija je pokrenula novi program podrške u oblasti javnog zagovaranja, pod nazivom **„Istraži – Osnaži“**, kako bi unapredila znanja građana i motivisala ih da se aktivno uključe u praćenje politika na lokalnom nivou, kao i da tako osnaženi predlažu potrebne promene. Projekat ima za cilj da, uz pomoć obuka, mentorske i finansijske podrške, osnaži **15 organizacija civilnog društva** kako bi sprovele kampanje javnog zagovaranja u svojim zajednicama. Tematski prioriteti programa „Istraži - Osnaži“ fokusirani su na promene koje želimo da postignemo u tri ključne grupe lokalnih javnih politika: politike zaštite životne sredine, socijalne politike i omladinske politike.

U okviru programa javnih politika, Trag fondacija kontinuirano podržava organizacije civilnog društva, udruženja građana, mreže organizacija, fondacije i zadužbine da budu angažovani zagovarači promena u svojim lokalnim zajednicama. Kroz programe obuka o ključnim elementima javnog zagovaranja aktivisti stiču nova znanja koja kasnije mogu da primene tokom realizacije projekata za unapređenje lokalnih i nacionalnih javnih politika. Značajne segmente ovog programa predstavljaju stručna mentorska podrška, kao i događaji koji podstiču razmenu znanja i osnažuju saradnju među organizacijama.

### Politike zaštite životne sredine

Organizacije civilnog društva igraju ključnu ulogu u praćenju angažovanja lokalnih vlasti u politikama zaštite životne sredine, imajući u vidu da je neophodno da Srbija unapredi sistem izveštavanja o stanju životne sredine. Transparentnost izveštavanja o stanju životne sredine predstavlja obavezu nadležnih institucija, uzevši u obzir da je Vlada Republike Srbije u procesu pristupanja Evropskoj uniji usvojila pregovaračku poziciju za Poglavlje 27 - životna sredina i klimatske promene, u januaru 2020. godine. Lokalne vlasti su u obavezi da kreiraju i sprovedu lokalne politike zaštite životne sredine, a organizacije civilnog društva koje su godinama aktivne u ovoj oblasti mogu dati najbolje i najadekvatnije predloge za unapređenje lokalnih politika zaštite životne sredine.

### Lokalne socijalne politike

U cilju rešavanja ključnih socijalnih pitanja na lokalnom nivou zarad unapređenja kvaliteta života građana, naročito onih najugroženijih, neophodno je pratiti sprovođenje postojećih socijalnih politika i kontinuirano predlagati mere za njihovo unapređenje. U okviru ovog tematskog fokusa konkursa, ohrabrujemo organizacije civilnog društva koja se već bave osetljivim kategorijama društva kao što su deca, mladi, žene, osobe sa invaliditetom i drugi, kao i organizacije iskusne u javnom zagovaranju i praćenju socijalnih politika, da predlože moguća rešenja za uočene socijalne probleme u zajednici.

### Omladinske politike

Poboljšanje položaja mladih moguće je postići kroz uticaj na različite lokalne politike koje imaju za cilj da obezbede prava svih mladih, pruže im podršku i neophodne resurse u svim oblastima života. Imajući u vidu da lokalne vlasti nisu u dovoljnoj meri prepoznale ulogu mladih u društvenom i političkom životu, organizacije civilnog društva koje vode mladi imaju veliki potencijal i predstavljaju snažan resurs za uticaj na unapređenje lokalnih omladinskih politika. Izuzetno su značajne lokalne politike koje dovode do poboljšanja zapošljivosti i samozapošljivosti mladih, ali i sve druge koje dovode do ostvarivanja njihovih potreba i unapređenja njihovog položaja u zajednici.



# UTIČITE NA LOKALNE POLITIKE



**Program podrške javnom zagovaranju u zajednici „Istraži - Osnaži“** realizuje se od avgusta 2021. godine do marta 2022. godine i uključuje sledeće načine podrške organizacijama civilnog društva:

- **Finansijska podrška organizacijama civilnog društva** kroz dodelu donacija za sprovođenje lokalnih kampanja javnog zagovaranja u iznosu do maksimalnih **8.000 funti** za period od **četiri meseca**,
- **Program obuka na temu javnog zagovaranja** u cilju unapređenja znanja i veština aktivista da bolje istraže lokalne javne politike, da kreiraju predloge za unapređenje i adekvatno predstave svoje rezultate relevantnim sagovornicima i donosiocima odluka,
- **Ekspertska mentorska podrška** koja će kontinuirano, tokom celog projekta, pružati neophodna dodatna znanja iz oblasti javnog zagovaranja, javnih politika i komunikacija, a u cilju uspešnije realizacije projekata i
- **Umrežavanje i promocija lokalnih inicijativa** biće organizovana u okviru završnog događaja u Beogradu, sa ciljem da šira javnost bude obaveštena o uspesima, ali i o izazovima sa kojima se susreću građani koji žele da učestvuju u kreiranju i praćenju lokalnih politika za zaštitu životne sredine, kao i socijalnih i omladinskih politika.

## Šta podržavamo?

Program podrške javnom zagovaranju u zajednici je namenjen organizacijama civilnog društva koje su već pokretale zagovaračke inicijative i koje žele da kreiraju aktivnosti usmerene na rešavanje nekog značajnog pitanja/teme za lokalnu zajednicu, uz podršku i uključivanje građana.

Predlozi projekata kojima se organizacije prijavljuju trebalo bi da se odnose na istraživanje i kreiranje predloga za unapređenje javnih politika u lokalnoj zajednici koje će doprineti boljitku života ljudi u zajednici. Dijapazon lokalnih akcija je širok, ali je potrebno da one budu u skladu sa jednim od tematskih prioriteta konkursa: lokalne politike zaštite životne sredine, socijalne politike i omladinske politike.

Realizacija aktivnosti predloženih projektom može obuhvatati različite metode istraživanja javnih politika na lokalnu, osmišljavanje i pokretanje zagovaračkih kampanja, kao i promovisanje promena koje želite da postignete u zajednici. Projektne aktivnosti treba da budu usmerene i na uključivanje građana, jer bez građana bilo koja inicijativa javnog zagovaranja ne može imati legitimitet. Ilustrativni primeri (ali ne i isključivi) različitih metoda uključivanja građana jesu aktivnosti poput peticija, foruma u zajednici, regrutacije volontera, medijskih događaja, uličnih akcija, okruglih stolova, interaktivnih onlajn alata. Ohrabrujemo zainteresovane organizacije da osmisle i druge relevantne metode, sa jasnim fokusom na rešavanje pitanja od interesa za građane u lokalnim zajednicama.

## Uslovi za prijavljivanje za program podrške

Organizacije civilnog društva koje žele da se prijave za navedeni program podrške javnom zagovaranju u zajednici „Istraži - Osnaži“ neophodno je da ispunе osnovne uslove za prijavu:

- **organizacija civilnog društva**, udruženje građanja, mreža organizacija, fondacija ili zadužbina mora biti **registrovana pre 1. januara 2018. godine** u Agenciji za privredne registre Srbije;
- **sedište** organizacije civilnog društva mora biti na teritoriji lokalne samouprave (grad, opština) za koju se podnosi predlog projekta,
- organizacija civilnog društva je ostvarila **prosečan godišnji prihod manji od šest miliona dinara** za poslednje tri godine
- organizacija civilnog društva se može prijaviti samo sa **jednim predlogom projekta za jednu temu konkursa**: *politike zaštite životne sredine, socijalne politike i omladinske politike*



# UTIČITE NA LOKALNE POLITIKE



**Napomena:** Konkurs nije otvoren za državne institucije i jedinice lokalne samouprave, druga vladina tela, partijske i verske organizacije, predstavnike profitnog sektora, kao ni za neformalne grupe.

## Način prijavljivanja na otvoren konkurs za predlog projekata

U cilju prijavljivanja na konkurs za program podrške javnom zagovaranju u zajednici "Istraži - Osnaži", neophodno je da sve zainteresovane organizacije popune [onlajn prijavni formular](#) i prilože [budžet](#) uz formular. Onlajn prijavni formular sadrži sve instrukcije za popunjavanje. Word verziju formulara možete preuzeti [ovde](#) kako biste se bolje pripremili za popunjavanje onlajn formulara. Dodatno, ilustrativno uputstvo za popunjavanje budžeta nalazi na samom kraju ovog dokumenta.

**Vremenski okvir sprovođenja predloga** projekta može biti **maksimalno 4 meseca**, a maksimalni iznos finansijskih sredstava za koje možete konkurisati je **8.000 funti**.

**Rok za podnošenje onlajn predloga projekta** je **17. oktobar 2021.** godine, do **23:59** časova.

## Procedura selekcije projekata

Nezavisna grupa ocenjivača, sastavljena od stručnih spoljnih saradnika Trag fondacije, obaviće procenu svih pristiglih prijava/predloga projekata prema administrativnim kriterijumima i kriterijumima za ocenu kvaliteta predloga projekata. Svi projekti koji ispunjavaju administrativne kriterijume biće predmet dalje procene. Na osnovu kriterijuma kvaliteta prijava/predloženih projekata, grupa ocenjivača formiraće rang listu predloga projekata koji će ući u uži izbor.

Predstavnici Trag fondacije i Britanske ambasade u Srbiji biće zaduženi za **finalni izbor 15 inicijativa** koje će sa svojim projektima učestvovati u programu podrške javnom zagovaranju u zajednici "Istraži - Osnaži".

## Administrativni kriterijumi:

- Onlajn formular je popunjen u celosti, u skladu sa uputstvima iz poziva (uključujući budžet u MS Excel-u)
- Onlajn formular je podnet u traženom roku – najkasnije do 23:59 časova, 17. oktobra 2021. godine
- Podnosilac projekta je pravno lice - organizacija civilnog društva, udruženje građana, fondacija ili zadužbina - koje je registrovano u Agenciji za privredne registre pre 1. januara 2018.godine
- Podnosilac projekta - organizacija civilnog društva, udruženje građana, fondacija ili zadužbina - nema veći prosečni prihod od šest miliona dinara godišnje za 2018, 2019. i 2020. godinu

## Kriterijumi za procenu kvaliteta predloga projekata:

- Problem je relevantan za lokalnu zajednicu: predlog projekta je usmeren na rešavanje pitanja od interesa za građane na teritoriji grada ili opštine na čijoj teritoriji organizacija civilnog društva deluje
- U predlogu je jasno i detaljno objašnjen problem kojim se projekat bavi
- Problem je rešiv na lokalnom nivou: specifičan cilj projekta mora biti realan i dostižan
- Ideja lokalne akcije je jasna: predlog projekta konkretno obrazlaže metode istraživanja javne politike i predlaže mere za unapređenje
- Postoji jasna veza između ciljeva, aktivnosti i očekivanih rezultata projekta
- Realna procena troškova za budžet u skladu sa predloženim aktivnostima
- Podnosilac projekta ima kapacitet (članstvo, prostor ili druga sredstva) za realizaciju predloženog projekta
- Podnosilac projekta ima prethodno iskustvo u oblasti javnog zagovaranja (navesti primer/e relevantnih prethodnih projekata)



# UTIČITE NA LOKALNE POLITIKE



Rezultati javnog poziva biće objavljeni na veb-sajtu [Trag fondacije](http://Trag fondacije) najkasnije **12. novembra 2021. godine.**

Za dodatne informacije možete kontaktirati tim Trag fondacije putem imejl adrese [politike@tragfondacija.org](mailto:politike@tragfondacija.org).

## Smernice za popunjavanje budžeta projekta

Formu budžeta koju treba da popunite za potrebe ovog konkursa možete skinuti sa [sledećeg linka](#).

Pri popunjavanju budžeta neophodno je da vodite računa da maksimalni iznos sredstava za koji konkurirate u koloni Trag doprinos ne prelazi **8.000 funti** za četiri meseca trajanja projekta.

**Doprinos drugih donatora ili organizacije nije uslov za podnošenje uspešnog predloga projekta. Pod doprinosom se smatra isključivo novčani doprinos, a ne i onaj u dobrima i/ili uslugama**

U MS Excel tabeli pod operativnim troškovima podrazumevaju troškovi povezani sa iznajmljivanjem prostora, komunikacijski troškovi, bankarske provizije, troškovi kupovine kancelarijskog materijala, knjigovodstvene usluge, a pod programskim troškovima oni koji su direktno u vezi sa projektnim aktivnostima, uključujući i honorare za osobe koje su angažovane na realizaciji tih projektnih aktivnosti. Iznos operativnih troškova može **biti maksimalno 8%** od vrednosti doprinosa Trag fondacije.

U nastavku smernica nalazi se primer popunjenog budžeta, kao i lista izričito neopravdanih troškova koja se odnosi na sve budžetske linije.

**Napomena:** Primer je dat kao smernica za vrste troškova, a ne i za njihove iznose.

NAZIV PROJEKTA:

ORGANIZACIJA:

Primer budžeta:

Budže-tska linija	Opis troška	Iznos u funtama	Doprinos drugih donatora (ukoliko postoji)	Trag doprinos
1	OPERATIVNI			
1.1	Troškovi komunikacije (telefon, internet) (10 meseci x 40 funti)	400,00	0,00	400,00
1.2	Troškovi zakupa kancelarije - bruto (10 meseci x 192 funti)	1.920,00	1.920,00	0,00
1.3	Troškovi kancelarijskog materijala (10 meseci x 20 funti)	200,00		200,00
1.4	Knjigovodstvene usluge (10 meseci x 25 funti)	250,00	0,00	250,00
1.5				0,00
UKUPNO 1:		2.770,00	1.920,00	850,00



# UTIČITE NA LOKALNE POLITIKE



2	PROGRAMSKI			
2.1	Troškovi analize strateških planova, vođenje fokus grupa, kreiranje izveštaja i pisanje lokalnog akcionog plana (analiza - 300, vođenje fokus grupe - 100, izveštaj - 600)	1.000,00	900,00	100,00
2.2	Organizacija okruglih stolova (zakup sale, putni troškovi i troškovi osveženja) - 2x100 funti	200,00	0,00	200,00
2.3	Snimanje i produkcija 3 video materijala (3x500 funti)	1.500,00	500,00	1.000,00
2.4	Stampa promo materijala majice: 25x1 flajeri: 200x0,5 poster: 500x0,25 roll-upovi: 2x100 hemijske: 100x1 blokčići: 100x1 promotivni štandovi: 2x50	750,00	0,00	750,00
2.5	Promocija na društvenim mrežama (6 m x 50 funti)	300,00	100,00	200,00
2.6	Koordinator projekta 50% vremena- (12 m x 400 funti x 50%) bruto iznos	2.400,00	0,00	2.400,00
2.7	Asistent projekta 50% vremena- (12 m x 300 funti x 50%) bruto iznos	1.800,00	0,00	1.800,00
2.8		0,00	0,00	0,00
UKUPNO 2:		7.950,00	1.500,00	6.450,00
UKUPNO 1 + 2:		10.720,00	3.420,00	7.300,00

## Sledeći troškovi su izričito neopravdani u svim budžetskim kategorijama:

- Troškovi koji su nastali pre zvaničnog početka projekta, uključujući i one u vezi sa pripremom predloga projekta
- Troškovi kojima se finansiraju aktivnosti koje izazivaju diskriminaciju prema bilo kojoj grupi na osnovu godina, roda, prelaska na drugi posao, invaliditeta, rase, nacionalne pripadnosti, pola i seksualne orijentacije, trudnoće i materinstva, religije ili uverenja
- Plaćanja za robu ili usluge povezane sa radovima ili aktivnostima koje su već finansirane iz drugih izvora
- Aktivnosti koje krše pravila zakonodavstva Republike Srbije i Ujedinjeno Kraljevstvo
- Administrativne kazne, prekršajne kazne, druge novčane kazne, penali i povezani pravni troškovi
- Plaćanja u vezi sa nepravednim otpuštanjem sa posla i povezani pravni troškovi
- Nenaplaćena potraživanja od trećih lica
- Finansiranje terorizma ili druge zloupotrebe sredstava, nadoknada sredstava koja su izgubljena zbog prevare, korupcije, mita ili krađe
- Nepredviđene situacije i premije osiguranja
- Pokloni
- Inflacije i kursne razlike